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ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ' αριθ. πρωτ.  4831/237/10-3-2020 Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης
Εγγράφων των Βουλευτών κ. Ν. Σαντορινιού, κ. Τ. Αλεξιάδη, κ. Θ. Δρίτσα, κας. Ν. Κασιμάτη και
κ. Ι. Ραγκούση».

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης και Αίτησης κατάθεσης εγγράφων, σας γνωρίζουμε ότι
η Επιτροπή Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Λιμένων (ΕΣΑΛ) εγκρίνει Master Plan Λιμένων (συνολικά ή
τμηματικά), ενώ γνωμοδοτεί (σύμφωνη γνώμη) ως προς τις χρήσεις γης και τους όρους δόμησης,
προκειμένου να   εκδοθεί στη συνέχεια το προεδρικό διάταγμα ή η Κοινή Υπουργική Απόφαση
Υπουργών Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής και Περιβάλλοντος & Ενέργειας για τον καθορισμό
Χρήσεων  Γης  και  Όρων  Δόμησης  για  το  εν  λόγω  λιμάνι,  σύμφωνα  με  το  άρθρο  140  του  ν.
4504/2017.  Παράλληλα, γνωμοδοτεί επί Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που συνοδεύουν
τα Master Plan, αλλά όχι επί Στρατηγικών Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.

Στην 79η Συνεδρίαση της ΕΣΑΛ εγκρίθηκαν οι υποχρεωτικές επενδύσεις της Ο.Λ.Π. Α.Ε.

Στις  80η και  81η Συνεδριάσεις  συμπληρώθηκαν οι  όροι  που ισχύουν για τις  εγκεκριμένες
υποχρεωτικές  επενδύσεις,  ενώ εγκρίθηκαν  και  οι  πρόσθετες  επενδύσεις  με  εξαίρεση  το  έργο
«Ανάπτυξη Λιμένα Διαχείρισης Εμπορευματοκιβωτίων με την Επέκταση του προβλήτα Ηρακλέους
V και του προβλήτα Γ2» (πρόσθετη επένδυση 9), ενώ η πρόσθετη επένδυση 10 «Ανάπτυξη Λιμένα
Διαχείρισης  Αυτοκινήτων  με  την  Επέκταση  του  προβλήτα  Γ1  και  του  Μόλου  Δραπετσώνας»,
απεσύρθη από την Ο.Λ.Π. Α.Ε. κατόπιν συνεννοήσεως. 

Οι  δύο  αποφάσεις  της  ΕΣΑΛ  περί  έγκρισης  των  επενδύσεων  του  Master  Plan
διαμορφώθηκαν σε  μια απόφαση του κ.  Γενικού Γραμματέα Λιμένων,  Λιμενικής Πολιτικής και
Ναυτιλιακών  Επενδύσεων,  ώστε  το  τελικό  κείμενο  έγκρισης  του  Master  Plan  το  οποίο
δημοσιεύεται  σε ΦΕΚ να είναι εύκολα κατανοητό.  Το εν λόγω κείμενο δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ
Δ21/29-01-2020.  Βάσει των εγκεκριμένων υποχρεωτικών και πρόσθετων επενδύσεων εκπονείται
η αναγκαία Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί
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για την έκδοση του προεδρικού διατάγματος (π.δ.) χρήσεων γης και όρων δόμησης, αλλά και για
την συνολική έγκριση του Master Plan.

Στις 80η και 81η συνεδριάσεις η ΕΣΑΛ γνωμοδότησε θετικά επί της πρότασης καθορισμού
Χρήσεων Γης και Όρων Δόμησης. Στη συνέχεια ξεκίνησε η διαδικασία σύνταξης κειμένου για την
έκδοση του προεδρικού διατάγματος.

Με σχετικά έγγραφά της η Ο.Λ.Π. Α.Ε. μας γνωστοποίησε ότι στα σχέδια Χρήσεων Γης και
Όρων  Δόμησης,  επί  των  οποίων  είχε  γνωμοδοτήσει  θετικά  η  ΕΣΑΛ,  απαιτούνται  αριθμητικές
διορθώσεις  και  λεκτικές  αναδιατυπώσεις  τόσο  στα  κείμενα,  πίνακες  και  σχέδια  όσο  και  στις
αποφάσεις της ΕΣΑΛ, που αφορούν στην πρόταση καθορισμού χρήσεων γης και όρων δόμησης.
Παρά  το  γεγονός  ότι  οι  προαναφερθείσες  διορθώσεις  δεν  αλλοίωναν  το  περιεχόμενο  των
προγενέστερων  γνωμοδοτήσεων  της  ΕΣΑΛ,  κρίθηκε  σκόπιμο  να  εισαχθεί  ξανά  το  θέμα  στην
Επιτροπή, για να γνωμοδοτήσει επί της σωστής πρότασης. Για τον σκοπό αυτό το θέμα εξετάστηκε
στην 83η/26-02-2020 Συνεδρίαση της ΕΣΑΛ. Στην παρούσα φάση προωθείται η διαδικασία έκδοσης
προεδρικού διατάγματος. 

Διαβιβάζεται τέλος σε ηλεκτρονική μορφή η έκδοση του Master Plan που υποβλήθηκε στη
Γενική Γραμματεία Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων του Υπουργείου
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής στις 20-02-2020.  Υπενθυμίζεται ότι τελική έγκριση του Master
Plan στο σύνολό του θα γίνει με την Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

   ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:                                                                                                                  
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓΛΛΠΝΕ
3. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κας ΓΔΛΛΠΝΕ
4. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/ΔΙΛΙΚΥΠ
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